



——我国双拥工作扎实推进成效显著

新华社记者

“军地双方要密切协作,巩固发展坚如磐石的军政军民团结,共同续写爱我人民爱我军的时代新篇。”2025年4月23日,全国双拥模范城(县)命名大会在京召开。会上传达了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对双拥工作作出的重要指示。

双拥运动82年来,党领导下的双拥工作在战火中诞生、在奋斗中前行。军

民同心、并肩战斗、团结奋进,双拥的光荣传统在传承中弘扬,在发扬中光大。

今年是中国人民解放军建军98周年,各地各部队以实际行动续写新时代军民鱼水情深的动人篇章。

爱国拥军 尊崇军人风尚薪火相传

“八一”前夕,年均接待游客超50万人次的重庆江津区双拥主题公园内,双拥雕塑巍然矗立,国防教育展板前、双拥

文化林内,前来参观的市民和游客络绎不绝。

近年来,由政府积极引导、公众主动参与的社会化拥军模式正在形成。

双拥氛围更加浓厚——

我国广泛开展双拥模范城(县)创建,组织纪念延安双拥运动系列活动,“最美拥军人物”“最美军嫂”学习宣传不断深入。持续提高抚恤补助标准,发放优待证3600多张,为4000多万优抚对象家庭悬挂光荣牌。

(转3版)

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

共绘陇原平安画卷

——我省纵深推进主动创安主动创稳筑牢高质量发展安全基石

新甘肃·甘肃日报记者 吴东泽

实,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供安全稳定的发展环境。

全省各级各方面牢固树立“越是稳增长,越要抓安全”的意识,切实扛牢“促一方发展,保一方平安”的政治责任,把主动创安主动创稳贯穿经济社会发展各领域全过程,加强组织领导,细化完善党委主体责任、政府主抓、政法主战、部门主建、基层主防的责任体系,从机制建设、力量配备、设施完善、经费保障、纪律作风、责任考核等方面采取了一系列措施,常态化开展工

作,推动主动创稳走深走实。

省委政法委认真履行牵头抓总、统筹协调、督办落实职责,健全落实“四个清单”“四个台账”“四项机制”,定期召开调度会,制发提示、警示、督办函,有效传导责任压力。

省住建厅立足“从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题”,加强内涝防治,推进海绵城市建设,聚焦燃气安全领域,全面完成2718公里燃气老旧管道更新改造和879公里“带病运行”燃气管道专项

治理。

安全生产离不开风险防范。省应急管理系统纵深推进专项整治,深化矿山、工贸等重点领域专项整治,印发多个安全生产方案指南,不断规范矿山、工贸等重点领域的执法行为,实现省市县应急管理部门与生产建设煤矿矿视频互联互通,持续推进矿山、工贸等重点领域安全监管向智能化发展,切实为人民群众生命财产安全和全省高质量发展保驾护航。

(转4版)



兰州市公安局民警走进泰安路小学开展安全宣传进校园活动。

新甘肃·甘肃日报通讯员 张军扬

在“拓增、转型、塑新、提质”上下功夫
甘肃省属企业“十五五”规划编制工作加快推进

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)7月31日,记者从省政府国资委召开的省属企业“十五五”规划编制工作推进会上获悉,甘肃省属企业在“十五五”规划谋篇布局中,将聚焦增强核心功能和提升核心竞争力,在“拓增、转型、塑新、提质”上下功夫,加快传统产业改造升级,做强做优特色优势产业,积极发展战略性新兴产业和前瞻布局未来产业,因地制宜发展新质生产力,加快构建体现甘肃特色优势的现代产业体系。

“十四五”以来,省国资企

系统锁定高质量发展和规划指标任务,推动各项工作取得明显成效。省属企业工业总产值由2020年的2477.99亿元增长到2024年的5261.66亿元,增长112.34%,利润总额年均增长17.23%;资产总额达到1.9万亿元,较“十三五”末增长30.92%。省属企业净资产收益率、成本费用利润率、全员劳动生产率较2020年分别增长87.79%、55.26%、11.91%。省属企业规模实力不断增强,布局结构持续优化,新材料产业实现强势突破,新能源及新能源装备制造产业快速布局、

装机规模大幅增长,发展后劲明显增强,功能作用更加突出。

省政府国资委要求,在谋划“十五五”发展规划过程中,要千方百计培育增量,全面推进转型升级,前瞻布局产业塑新,靶向攻坚提质增效。各省属企业要全面加强组织领导、统筹协调,压实靠实工作责任,压茬推进编制工作,着力强化工作衔接,积极创新工作方式,精心谋划一批强牵引、利长远的重大项目,争取更多项目纳入国家和省级层面规划,引领省属企业为全省经济社会发展作出新的更大贡献。

今夏我省电力供应充足

强信心 看发展

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者范海瑞)持续高温天气,用电需求量不断攀升,电力保供迎来关键“大考”。省工信厅充分发挥省煤电油气运保障工作联合协调机制作用,持续优化能源保供运行调度,稳定储备供应,全力确保迎峰度夏期间能源保供可靠稳定。总体来看,我省电力供应充足。

入夏以来,省工信厅持续加

强全省电力运行情况和发电用电价格情况,对异常情况及时干预。

截至6月底,全省火电机组最大发电能力为2490万千瓦,无非计划停运或检修机组。全省新能源装机7205.39万千瓦,同比增长26.42%,占全省发电总装机的65.64%。新能源发电量86.63亿千瓦时,同比增长17.49%,占全部发电量的42.48%。在确保省内电力可靠供应条件下,电力外送26个省市,1至6月外送电量334.11亿千瓦时,同比增长35.68%。(转2版)

长庆油田日产页岩油跨越万吨大关
我国页岩油开发实现重大突破

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者范海瑞 通讯员彭旭峰)记者近日从中国石油长庆油田方面获悉,经过8年技术攻关和规模建设,长庆油田页岩油日产量突破万吨大关,达到10006吨,标志着我国页岩油开发实现重大突破。

作为我国油气产量最大的油田,长庆油田勘探开发的鄂尔多斯盆地页岩油资源,埋藏于黄土塬地下2000米左右,油层薄且非均质性强,渗透率只相当于国内常规油田的千分之一,也是全球目前发现罕见的低压页岩油田,地震勘探、储层压裂改造难度极大,国际上没有经济有效开发的先例。

2011年以来,长庆油田着眼于大规模油气上产资源储备,借鉴北美页岩革命“水平井+体积压裂”理念,聚焦鄂尔多斯盆地内非常规油藏巨大潜力,开展前瞻性技术攻关和先导性开发试验,深化页岩油成藏机理、富集规律研究,探索形成了盆地陆相页岩层系“源储共生”理论认识,首次揭示了4亿年前大型内陆淡水湖盆泥页岩成藏规律,打开了盆地页岩油资源宝库。

自2018年开始,长庆油田借助国家重大科技专项,加快页岩油产能建设的同时,启动国内首个页岩油大型地下水力压裂科学试验场建设,确立了“压裂造缝、超前增能、渗吸置换”的页岩油水平井体积压裂主体开发技术,自主研发应用可溶金属球座、多功能压裂液关键核心技术,驱动单井产量从1.5吨提升到18吨,突破了低压页岩油田无法依靠自然能量开发的世界性难题。

长庆油田持续高质量推进“页岩革命”,打破传统开发思路,自主创新形成“水平井丛式布井、橇装化组合建站、伴生气多元联产、数字化无人值守”开发模式,(转2版)

上半年甘肃优化营商环境呈现积极态势

数说亮点

上半年,全省共实施省外招商引资项目4131个,到位资金4521.1亿元,同比增长37.2%。



上半年,甘肃新设立外商投资企业43家,实际利用外资3656万美元

制图:孟莉娜

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者曹立萍)今年以来,全省上下深入贯彻落实党中央、国务院关于优化营商环境的决策部署,锚定“西部领先、全国靠前”总目标,以“优化营商环境全面提升年”行动为抓手,以提升经营主体获得感、满意度为导向,一体推进,系统集成,全省优化营商环境呈现“指标提速与改革创新交相发力、整体进位与多点突破全域优化”的积极态势,为全省经济社会高质量发展提供了坚实支撑。

今年以来,各地各部门对标“优化营商环境全面提升年”行动重点任务,紧扣经营主体全生命周期需求,深入实施营商环境十大专项行动。省营商环境建设局把牢牵头抓总职责,组织相关部门配套制定10大专项行动方案,细化确定34个方面77条落实举措,健全完善月研判、季监测、年评价工作机制,形成“全省一盘棋”推进工作格局。

市场化改革纵深实施,打造包容普惠新高地。上半年,我省出台加快构建全国统一大市场的若干措施,集中清理妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法,梳理政策文件4491件,清理废止涉企政策125件。纵深推进“标准地”改革,全省出让工业项目用地17宗。截至6月末,“甘肃信易贷·陇信通”平台共计认证经营主体64.39万家,累计放款4330亿元。

法治化保障规范有力,营造公平透明新预期。上半年,我省全面开展优化营商环境宣传月系列活动,加大破产案件简案快审力度,推行“活查封”等柔性执行措施,依法维护经营主体合法权益。法治化营商环境“一键举报”平台累计受理问题线索760余条、办结730条,有效办结率96%。

国际贸易稳步推进,拓展开放合作新空间。上半年,我省国际贸易“单一窗口”功能不断拓展,通关时间压缩超80%。出台鼓励外商投资政策措施,简化外资企业设立和变更手续。甘肃新设立外商投资企业43家,实际利用外资3656万美元。

便利化服务智慧暖心,提升政务服务新质效。上半年,我省加快“高效办成一件事”落地实施,12件“一件事”上线,占比达85.7%,位居全国省级政府前列。全省12345热线按时办结率98.6%,涉企诉求办结率99.6%。

着力优化营商环境 助推高质量发展

兰州铁路局旅客发送量保持高位运行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)记者8月1日从兰州铁路局获悉,2025年铁路暑运于7月1日启动,至7月31日时间已经过半,兰州铁路局累计发送旅客882.66万人次,同比增长5.5%。

进入暑运以来,兰州铁路局旅客旅游流和学生流叠加,发送量持续攀升,保持高位运行。其中,前往北京、上海、重庆、成都、西安、嘉峪关、敦煌等为热门出行方向。为满足旅客出行需求,兰州铁路局在组织开行好图定列车的基础上,采取加开临客列车、加挂车厢等举措,有效提升了运力,缓解了热门方向运能紧张局面。

聚焦更好服务旅客,今年暑运

期间,兰州铁路局各站段进一步强化服务意识,提升服务水平,推出了诸多特色服务。如兰州车站依托“008亲情服务”品牌,不仅强化对“老弱病残孕”等特殊旅客的关怀,而且还将讲解市区交通线路与特色景点作为铁路服务延伸,积极向旅客推介兰州、嘉峪关车务段则在管内客运站实施了“精准调配+动态布岗”的新模式,在高峰时段,提前做好各关键岗位人员协调联动,运输组织效率显著提升。

兰州铁路局相关负责人表示,铁路部门将继续密切关注客流变化,动态调整运力安排,不断提升服务质量,确保暑运后半程运输安全平稳有序,让旅客出行更加便捷、舒适。

今日责编:陈飞

美编:孟莉娜

兰州今日天气

小到中雨

21℃/33℃

有降水,建议在室内进行休闲运动。

征订热线:0931-8153890

广告热线:0931-8158717